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                        Rybník Velké Dářko vznikl již na konci 15. století a s jeho rozlohou 206 ha je největším rybníkem na Českomoravské vrchovině i v Kraji Vysočina. Rybník se nachází v nadmořské výšce 610 m. n. m v chráněné krajinné oblasti Žďárských vrchů a národní přírodní rezervace Dářko. Velké Dářko je napájeno z mnoha potůčků a rašelinišť, protéká jim řeka Sázava, která patří mezi významné řeky ČR.

Díky své poloze, přibližně 10 km od Žďáru nad Sázavou, je Velké Dářko významným centrem rekreace, vodních sportů, koupání, procházek do okolní přírodní rezervace, cílem mnoha turistů a cyklistů.



Pořádají se zde závody ve windsurfingu a největší závody dračích lodí na Vysočině.                    
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                                        Velké Dářko se nachází v CHKO Ždárských vrchů je parkovní povoleno pouze na vyznačeních místech. Hlavní příjezdová komunikace do kempu u hráze a do loděnice je vedena ze silnice č. 37 z obce Škrdlovice. Parkování podél příjezdové silnice a v lesích je zakázáno.
                                        

                                        
                                            

                                            
                                        
                                    

                                
                                    
                                    
                                        Podmínky pro vodní sporty 

Na Velkém Dářku je zakázán provoz motorových lodí.



Lokalita vhodná pro Windsurfing, plachetnice apod.



Bližší informace pro surfing a jachtaře na stránkách Yachtclubu Velké Dářko
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                                                            Velké Dářko, rybník, prvořadé rekreační středisko (616 m), 1,5 km z. od Škrdlovic, 8 km ssz. od Žďáru n. S., druhá největší vodní plocha (asi 206 ha) českomoravské vrchoviny, uprostřed lesů.

Pův. název Žďársko, pak též Dářsko. Rybník založ. r. 1480 s dalšími v okolí (M. Dářko, že lezný ryb., Stříbrný ryb. aj.) k pohonu hamrů v okolí Polničky. Ryby se zde chovaly od začátku, vyvážely se i do ciziny, ale pod mínky pro jejich chov nejsou optimální.Z Vel. Dářka vytéká Sázava. Až k D. zasahují od sz. křídové usazeniny (pískovec a opuka).



Po obou stranách ryb. močály a významná rašeliniska.RZ (na sz.straně rybníka): lesní rašeliniště s typickou i vzácnou květenou vrchovišť a důležité hnízdiš tě  vodního  ptactva (rozloha 217 ha, z toho rašelinné ú zemí 10,30 ha). Vrchoviště, která mají vyklenutý povrch (na způsob hodinového sklíčka), vznikají na nevápenitých půdách s nadbytečnou spodní vláhou, jsou závislá na atmosférických srážkách a vzdušné vlhkosti.

Tvoří je hlavně  rašeliníky, je jichž  schopnost  poutat  mohutně vodu  umožňuje  růst rašeliny vy soko  nad  hladinou  spodní vody. vrchoviště  u  Vel.  Dářka  s vrstvami rašeliny místy  přes  5 m mocnými, se začalo tvořit po stupným zarůstáním  přirozeného jezera  v  mělké  široké  pánvi  na nepropustném  podkladu  slínů  a opuky,  na  sklonku  doby  ledové, tj. zhruba  před  20 000  lety. Les je zde tvořen borovicí bažinnou (blatka), borovicflesní, smrkem a břízou pýřitou.



V potůčcích vytékajících z rašelinišť žije pod kameny nebo pod kousky dřeva hrobaříkovitý brouk Pteroloma forstroemi Gy!. Je podobný střevlíkovitým broukům a je považován za glaciální  relikt.

Loděnice Spartaku Žďár n. S.(při cestě po hrázi, na j. břehu): postavená brigádnicky (15 tis. hodin, dílo v hodnotě 1 200 000 Kčs), dokončena r.1963                                                        
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                                                Obec Škrdlovice leží v okrese Žďár nad Sázavou.                                            
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Internetový magazín o turistice, přírodě, kultuře, historii a současnosti regionu Žďárských vrchů. 
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                    Označit jako výchozí bod

                
                    ×
                
            

            
                Paráda, právě jste objevili naší unikátní funkci.

                Použitím tlačítka "Označit jako výchozí bod", se vám budou všechny místa, zadané na tomto portálu, automaticky řadit od nejbližšího k vámi zvolenému výchozímu bodu.

                Můžete si to ihned vyzkoušet. Tak pojďme na to!

                 Zvolte si výchozí bod, například místo  vašeho ubytování a v nabídce turistických cílů se vám seřadí nejbližší cíle, kam se může vypravit objevovat krásu Žďárských vrchů.

            

            
                Pokračovat v prohlížení
            

        

    



































    
    






